

新会春日限定风景“上线” 花有约 春不误

阳春三月，风和日丽，春花次第开放，新会迎来了一年之中最好的赏花季节。新会各处的赏花“打卡点”，每天都吸引了不少市民游客前来与花同框、拍照，尽情感受美好春光。

文/图 冯瑶君 钟珍玲 任晓盈 黄胜

A 禾雀花“小精灵”出动 春到岭南花烂漫

●赏花地点：新会葵博园

烟花三月，禾雀花开。乘着暖暖的春意，近日，新会葵博园的禾雀花竞相开放，一串串酷似禾雀的花朵迎风摇曳，如同坠落凡尘的精灵，带着小小的翅膀，带着饱满的笑容，欢聚于园区内，极具观赏性。

据了解，禾雀花是一种季节性植物，每年只在三四月开放，因花形酷似禾雀而得名，是国家二类保护植物。禾雀花的奇特之处在于它既不像其他花儿那样含苞欲放，也不会完全盛开。花开时，它的花瓣卷拢成翅状，整个花体通透玲珑。

记者在新会葵博园看到，禾雀花盛开的区域是离人口不远的长廊里，颜色以乳白色为主。走近观赏，“禾雀”的“头、嘴、翼、尾”俱全。禾雀花含苞者如雏鸟待哺，盛开者如小鸟振翅欲飞，成串吊挂在悠长盘曲的藤蔓上，每串约二三十朵花，远远望去如小鸟栖枝。



新会葵博园的禾雀花竞相开放。



现下正是宫粉紫荆的盛花期，花开最为灿烂。

宫粉紫荆浪漫“上线” 漫步老城赴一场“粉色之约”

●赏花地点：新会书院

进入阳春三月，新会书院门前广场的两棵宫粉紫荆绚烂绽放了，粉紫色的花朵在枝头簇拥着，远远望去，就像两朵粉色的云彩，充满春日浪漫气息。花丛的背后，就是具有百年历史文化积淀的新会书院，互相映衬下，别具韵味。春风拂面，一阵花瓣雨飘散而来，美得动人心弦。

这两棵高大的宫粉紫荆已有些年岁了，枝干粗壮，花苞尤其浓密。新会书院修缮保护全面升级以前，被用作新会一中校舍，宫粉紫荆所在的区域正是学生车棚区，每一年春季，宫粉紫荆如期盛开，因为树身高大，隔着围墙也能吸引众人的目光，为此，新会一中车棚也被誉为“葵乡最美车棚”，花团锦簇、落英缤纷的画面很是美好。如今，新会书院重新修缮并对公众开放，两棵宫粉紫荆终于可以大大方方地展示在市民面前，扑面而来之美更加震撼人心，也成为新会老城区的春季一景，前来赏花、摄影的人群络绎不绝。

现下正是宫粉紫荆的盛花期，花开最为灿烂，按往年经验，新会书院这两棵宫粉紫荆的花期可至4月。当然，除了这两棵尤为突出的宫粉紫荆，新会区会城崇文路等路段也种植了一批宫粉紫荆，一树粉花缀满枝头，让街景也充满了浪漫气息。



新会书院门前的宫粉紫荆浪漫“上线”。



桃花是春的使者。

B 邂逅簕杜鹃花海 感受春天的热情

●赏花地点：圭峰山文体公园、新峰路

一花倾一城，作为江门市市花，在簕杜鹃花盛开时节，城市的色彩也随之明亮艳丽。近日，粉艳如火的簕杜鹃花盛放了，花海、花路、花墙……在新会，只要有簕杜鹃花装扮之处，就像打翻一整瓶紫红颜料般闯入眼帘，光彩夺目，让人无法忽视。

据悉，簕杜鹃又名三角梅，其习性是生命力和抗逆性强，尤其是对汽车尾气具有超强抵御能力，遇到生长条件不好时，就会拼命发枝、开花，以更好地繁殖下一代。簕杜鹃花多美丽，花期较长(可达200多天)，是一种观赏性较高的绿化花卉。

记者来到会城街道新峰路发现，道路两旁的挡土墙被一簇簇簕杜鹃花“霸占”了，成为行车路上的一道风景。在离新峰路不远的圭峰山文体公园里，簕杜鹃花也骄傲地“宣告”着它的存在，除了人工特意摆放的花圃外，休闲亭子也被簕杜鹃花“覆盖”了，枝干沿着柱子向上生长，花朵团团簇簇，紧凑饱满，一抹紫红让整个公园焕发勃勃生机。



作为江门市市花，在簕杜鹃花盛开时节，城市的色彩也随之明亮艳丽起来。



双水镇上凌村桃花园，已是春色满园。

桃花绽放惹人醉 春色撩人迎客来

●赏花地点：双水镇上凌村

“桃之夭夭，灼灼其华。”桃花是春的使者。早春3月，在双水镇上凌村桃花园，已是春色满园。走进园中，漫山遍野的花海映入眼帘。山上有成片的桃花林，沿登山小径向上行进，脚边开满了雏菊和蒲公英，与两旁成排的桃花相映成趣。不时有游客穿插在一片粉色的桃花中合影留念，试图在相机里留下一抹春色。据悉，桃花是蔷薇科桃属的多年生乔木植物桃树的花，花单生，先叶开放，花期3-4月。桃花色彩艳丽，是早春重要的观花树种，人们也用它来象征春天的到来。桃花还具有很好的实用价值，既可作为食物用，又可作为药用，《岭南采药录》记载：“带蒂下药，能凉血解毒，痘疹通用之”。



▲竞相开放的禾雀花如同落入凡尘的“小精灵”，灵动可爱。

E 木棉花开红似火 春日赏花正当时

●赏花地点：冈州大道

木棉花开，春色大好。冈州大道两旁，木棉花正肆意绽放。木棉树干足有二十多米高，光秃秃没有叶子，稀疏的枝头上开满了红色的花朵，盛开时鲜艳夺目，如同燃烧跳跃的火焰。时不时，一朵“火焰”落下，划出一道鲜艳的弧线，路过的行人或驻足观看，或俯身捡拾。

据悉，木棉花的花朵可以食用，两广地区都有用它煲汤的传统。同时，它的花朵也是一味清热的中药，从树上落下的花朵捡起来晾干，煲汤食用有清热解暑、利尿、健脾胃的功效。



新会区冈州大道两旁的木棉花肆意绽放。